
Αναβάθμιση δημοτικού ηλεκτροφωτισμού: Τα επίσημα στοιχεία που 

αποκαθιστούν την πραγματικότητα 

Σε συνέχεια του ζητήματος που έχει προκύψει αναφορικά με δηλώσεις του 

επικεφαλής της παράταξης ««Δύναμη Ελπίδας – Συμμαχία Πολιτών» κ. Γιώργου 

Θωμάκου και του δημοτικού συμβούλου κ. Σταύρου Ζαπάντη σχετικά με την 

αναβάθμιση του δημοτικού δικτύου ηλεκτροφωτισμού και σε εφαρμογή της 

δέσμευσής της στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο, η Δημοτική Αρχή απηύθυνε 

σχετικό ερώτημα προς το αρμόδιο Τμήμα Ηλεκτροφωτισμού του Δήμου, την 

απάντηση του οποίου παραθέτουμε αυτούσια, ώστε κάθε πολίτης να διαμορφώσει 

πλήρη εικόνα για τα πραγματικά δεδομένα. 

Στην πολιτική ζωή είναι θεμιτό να υπάρχουν διαφορετικές προσεγγίσεις ως προς τις 

προτεραιότητες, τις επιλογές ή τον σχεδιασμό των έργων. Δεν είναι δυνατόν να 

αμφισβητείται η αντικειμενική πραγματικότητα. 

Η πραγματικότητα, όπως αποτυπώνεται στα επίσημα στοιχεία της επιστολής της 

αρμόδιας υπηρεσίας με αριθμό πρωτοκόλλου 6334 και ημερομηνία 11/2/2026, 

είναι ότι το δημοτικό δίκτυο ηλεκτροφωτισμού παραμένει κατά ποσοστό 80% 

παλαιάς τεχνολογίας και χρήζει συνολικής αναβάθμισης. Από τα στοιχεία που 

παρατίθενται προκύπτει ότι 13.900 φωτιστικά σώματα του δημοτικού δικτύου 

έχουν μέσο όρο ηλικίας 25 έτη και η αρμόδια υπηρεσία εισηγείται την 

αντικατάστασή τους. 

Όποιος ζει και κινείται καθημερινά στην Κηφισιά γνωρίζει ότι η υφιστάμενη 

κατάσταση σε πολλές περιοχές είναι ανεπαρκής και δεν ανταποκρίνεται ούτε στις 

ανάγκες οδικής ασφάλειας ούτε στις απαιτήσεις μιας σύγχρονης και οργανωμένης 

πόλης. 

Αξίζει, επίσης, να επισημανθεί ότι κατά τη θητεία του κ. Θωμάκου είχε 

προετοιμαστεί πρόταση δανειοδότησης του Δήμου από το Ταμείο Παρακαταθηκών 

και Δανείων, ενώ είχε ληφθεί και σχετική απόφαση από τα συλλογικά όργανα για τη 

χρηματοδότηση του έργου, επιλογή που θα επιβάρυνε οικονομικά τον Δήμο. 

Αντιθέτως, η σημερινή Δημοτική Αρχή έχει καταφέρει να εντάξει μέρος του έργου σε 

χρηματοδοτικό εργαλείο του ΕΣΠΑ, το οποίο επιδοτεί σημαντικό τμήμα της 

υλοποίησής του, σε συνδυασμό με ορθολογική αξιοποίηση ίδιων πόρων, όπου 

απαιτείται. 

Για τους λόγους αυτούς, εντός του 2026 ξεκινά η σταδιακή αντικατάσταση και 

εγκατάσταση ολοκληρωμένων συστημάτων φωτισμού τεχνολογίας LED, με στόχο 

έως το 2028 να έχει αναβαθμιστεί το σύνολο του δημοτικού δικτύου. Η πόλη θα 

αποκτήσει σύγχρονο, αξιόπιστο και ενεργειακά αποδοτικό φωτισμό, με 

αναβαθμισμένη αισθητική, βελτιωμένη φωτεινότητα και ουσιαστική ενίσχυση του 

αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 



Ο σχεδιασμός μας βασίζεται σε τεκμηριωμένα στοιχεία, θεσμική υπευθυνότητα και 

εξασφαλισμένους πόρους. Με διαφάνεια, σοβαρότητα και χωρίς επιβάρυνση των 

δημοτών, προχωρούμε σε μια παρέμβαση που η πόλη χρειάζεται εδώ και χρόνια. 

 


